
ΣΧΟΛΙΑΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ   
 

 

 

   

Ψυχαγωγία  ή  απόκρυφη τέχνη; 

µε τον ΑΛΚΙΒΙΑ∆Η ΤΖΕΛΕΠΗ 
 

  � Η πρωτοχρονιά είναι άρρηκτα συνδεδεµένη µε τη χαρτοπαι-
ξία, η οποία όπως υποστηρίζει η µεγάλη πλειοψηφία αυτών που παί-
ζουν, γίνεται «για το καλό χρόνου», πρέπει δηλαδή να παίξουν και 
να κερδίσουν, για να είναι καλότυχο το νέο έτος. Οι συνηθισµένες ε-
ρωτήσεις που ακούµε συχνά στις ηµέρες των Χριστουγέννων και της 
πρωτοχρονιάς είναι; «Έφτιαξες χριστουγεννιάτικο δένδρο;» - «Που 

θα κάνεις απόψε ρεβεγιόν;» - «Τι φλουρί βάλατε στη βασιλόπιτα; 

Ποιος το κέρδισε;» - «Που θα µαζευτείτε σήµερα να παίξετε χαρ-

τιά;»…και πολλά άλλα. Εάν κάποιος, για οποιοδήποτε λόγο, δεν 
συµβαδίζει µε το σύστηµα του κόσµου, αµέσως τον ρωτάνε: «Α, δεν 
θα φτιάξεις δένδρο; Και πως εσύ θα καταλάβεις ότι είναι Χριστού-

γεννα;» ή «Τι; Εσύ δεν παίζεις χαρτιά; Και πως θα έχεις τύχη το νέο 

χρόνο;»     
 

 Ο άνθρωπος δυστυχώς τα «ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ», που όπως λέγει 
γιορτάζει τη «ΓΕΝΝΗΣΗ του ΧΡΙΣΤΟΥ», τα έχει µετατρέψει σε ένα µε-
γάλο γλέντι και φαγοπότι, σε ένα κερδοσκοπικό χαρτοπαίγνιο και σε 
ένα σύγχρονο µαντείο. Παντού ακούγονται όµορφα χριστουγεννιάτικα 
τραγούδια και ύµνοι, αλλά κανένας δεν αναρωτιέται «Γιατί γεννήθηκε 
ο Ιησούς µέσα σε µια φάτνη;» - «Ποιο είναι το πραγµατικό µήνυµα 

της γέννησής Του;» - «Ποια θα πρέπει να είναι η θέση η δική µου;» 

Περιµένει την πρωτοχρονιά, µήπως κερδίσει τον πρώτο λαχνό στο Πρωτο-
χρονιάτικο Λαχείο ή να παίξει κανένα χαρτάκι για να δει την τύχη του.   
 

  � ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑ∆ΡΟΜΗ Η λέξη «τράπουλα» προέρχεται από 

την Ιταλική «trappola» που η αρχική της σηµασία ήταν «παγίδα-
φάκα-δόλος» για να πάρει, µε το πέρασµα των αιώνων, τη σηµερινή 
της σηµασία. Οι περισσότεροι ιστορικοί συµφωνούν ότι η τράπουλα 

είναι Κινέζικη επινόηση και η πρώτη ιστορική καταγραφή έχει γίνει 
το 10

ο
 µ.Χ. αιώνα, για ένα παιχνίδι που είχε γίνει µε κάρτες ντόµινο 

ανάµεσα στον αυτοκράτορα Μου-Τσουνγκ και τη γυναίκα του. Σαν 

αφετηρία όµως θεωρείται το έτος 1120 µ.Χ. όπου ο Κινέζος αυτοκρά-

τορας Σέουν Χο, θέλοντας να διασκεδάσει τη µελαγχολία των ανα-

ρίθµητων παλλακίδων του, επινόησε ένα παιχνίδι µε «εικονογραφη-
µένες πλάκες». Άλλοι θεωρούν ότι η τράπουλα είναι Ινδική επινόηση.  

 Σήµερα, επικρατεί και η άποψη ότι η τράπουλα είναι µια καθαρή 

επινόηση των Ευρωπαίων και ειδικότερα των ΙΤΑΛΩΝ, για το όνοµα 

«trappola» και των ΓΑΛΛΩΝ, γιατί τα 52 χαρτιά που έχει σήµερα η 
τράπουλα παγκόσµια και τα διακριτικά σηµάδια που έχει (µπαστούνια, 

κούπες, καρό, σπαθιά) είναι καθαρή Γαλλική επινόηση. Πρώτη Ιταλική 

καταγραφή για την τράπουλα έχουµε σε έγγραφο του 1376 µ.Χ. (κατ’ 

άλλους το 1379). Σε Γαλλικό οικονοµικό έγγραφο του 1392 µ.Χ., σαν 
έξοδα του βασιλιά Καρόλου ΣΤ’ περιλαµβάνονται και καταγραφές για 
χρέη από χαρτοπαιξία. Οι πουριτανοί Χριστιανοί της Αγγλίας (1490 

µ.Χ.) ονόµαζαν τα χαρτιά «το εικονογραφηµένο βιβλίο του ∆ιαβόλου».    
 

 Τα πρώτα Ελληνικά τραπουλόχαρτα τυπώθηκαν στην Ουγγα-

ρία και κυκλοφόρησαν στην Ελλάδα το έτος 1829 µ.Χ. και είχαν τυ-
πωµένες επάνω τους και µορφές των αγωνιστών του 1821. Στην Ελ-

λάδα για πρώτη φορά τυπώθηκαν το 1884. Το έτος 1928 τυπώθηκαν 
στη Χώρα µας 800.000 τράπουλες, που αποτελεί ρεκόρ για το λιγο-
στό πληθυσµό της εποχής εκείνης.    
 

  � ΤΡΑΠΟΥΛΑ και ΑΠΟΚΡΥΦΙΣΜΟΣ Ελάχιστοι ίσως να είναι 

εκείνοι, που σήµερα δεν έχουν έρθει καθόλου σε επαφή µε την τρά-
πουλα, αλλά και αυτό να συµβαίνει γνωρίζουν τη σηµασία των χαρ-
τιών και από τι αποτελούνται (Ρήγας, Βαλές, Ντάµα, Τζόκερ, κλπ). 

Πιστεύω όµως, ότι δεν υπάρχει ούτε ένας που να µην γνωρίζει 
ότι η τράπουλα είναι το κύριο και αποκλειστικό µέσο που χρη-
σιµοποιείται στον αποκρυφισµό και στη µαντική τέχνη γενικά. 
Μέντιουµ, αστρολόγοι, ψυχοερευνητές, καφετζούδες και κάθε µορφής 
αποκρυφιστές, δεν µπορούν να «προβλέψουν» το µέλλον των πελα-
τών τους, χωρίς τη χρήση των χαρτιών.  
 

 Οι εφηµερίδες, τα περιοδικά, η τηλεόραση, το ραδιόφωνα και 

όλα γενικά τα ΜΜΕ βοµβαρδίζουν στην κυριολεξία τον άνθρωπο µε 

τέτοιου είδους διαφηµίσεις, όπως: «Μελλοντολόγος-Χαρτοµάντης: Λέω 

ΜΟΝΟ την αλήθεια, τα βρίσκω ΟΛΑ» - «Αστρολόγος-Χαρτοµάντης: Ξέ-

ρω την αλήθεια, η αλήθεια είναι εδώ» - «Για ζωντανές αστρολογικές προ-

βλέψεις και χαρτοµαντεία, καλέστε το νούµερο….» - «Χαρτοµάντης Κ.Α., 

ερευνήτρια της τράπουλας των αγγέλων». Μαζί µε την απλή τράπουλα 

των 52 Γαλλικών χαρτιών, χρησιµοποιούν και την τράπουλα Ταρό, 

που οι αποκρυφιστικές-σατανικές απεικονίσεις τους  είναι καθαρές και όχι 

επικαλυµµένες, γι’ αυτό από τους «έµπειρους-έγκυρους» χαρτοµάντεις 

στις διαφηµίσεις γίνεται διευκρίνιση ότι χρησιµοποιούν «απλή τράπουλα».    
  

  � Στον αποκρυφισµό και τα 52 χαρτιά της τράπουλας έχουν συ-

γκεκριµένο συµβολισµό: Ο «Ρήγας» συµβολίζει τον ίδιο το ∆ιάβολο 
και σε άλλες περιπτώσεις και τον Αντίχριστο. Υπάρχουν έγκυρα χαρ-



τονοµίσµατα των 1000 δολαρίων που εικονίζουν το «Ρήγα» µε πε-
ντάλφες και τον αριθµό 666 (βλ. το βιβλίο «ΤΟ ΞΕΣΚΕΠΑΣΜΑ ΤΩΝ ΣΚΟΤΕΙ-

ΝΩΝ ∆ΥΝΑΜΕΩΝ»). Ο «Βαλές» (ή Φάντης) συµβολίζει τον ανήθικο αν-

θρωπο και σε µερικές περιπτώσεις και τον Αντίχριστο. Η «Ντάµα» 
συµβολίζει τη µητέρα του Κυρίου µας Ιησού, όχι σαν άγια, αλλά σαν 

πόρνη, γιατί ο ∆ιάβολος έχει διαστρεβλώσει την αλήθεια. Ο «Τζόκερ» 

(ή Μπαλαντέρ) είναι ο «τρελός γελωτοποιός της παρέας» που για τους 

σατανιστές είναι ο Ιησούς. Ο «άσος», που στα χαρτιά συνήθως κερ-
δίζει, είναι σύµβολο θανάτου και τρόµου. Επίσης, οι αριθµοί µε 

«σπαθιά» (που εικονίζονται µε το τριφύλι), αντιπροσωπεύουν το φόνο. Το 

«δέκα καρό» συµβολίζει το πνεύµα της ανοµίας.  
 

 Στην απλή χαρτοµαντεία, που χρησιµοποιείται από τους «κατ’ 

επάγγελµα» αστρολόγους, µέντιουµ και γενικά µελλοντολόγους και  
που απευθύνεται στις λαϊκές µάζες, τα 52 χαρτιά της τράπουλας έ-
χουν διαφορετικό συµβολισµό, που συνήθως δίνουν «ελπίδα» και όχι 
«απογοήτευση» σε όλους αυτούς που καταφεύγουν στα µέντιουµ και 
στους αστρολόγους για να βρουν λύση στο πρόβληµά τους. Αυτό γί-
νεται για να µην χάσουν τη χρυσοφόρα πελατεία τους. Για παράδειγ-

µα, ο «άσος σπαθί» θεωρείται τυχερό χαρτί και φέρνει ευτυχία σε ό-

λους τους τοµείς, το «δέκα καρό» θα φέρει στον κάτοχό του ένα ταξί-
δι αναψυχής, και ούτω καθ’ εξής. Υπάρχει ένας «καλός λόγος» για 
τον καθένα και αυτό είναι το «δόλωµα» που στήνουν οι χαρτοµάντεις 
στα υποψήφια θύµατά τους, για να πέσουν στην παγίδα τους, εξ’ ού 
και το όνοµα trappola (τράπουλα) που σηµαίνει «δόλος-παγίδα».  
 

  � Η Αγία Γραφή, που είναι ο Λόγος του Θεού, αποκαλύπτει ότι ο 

∆ιάβολος είναι «ο άρχων του κόσµου τούτου» (Ιωάννης ΙΒ/12:31), «ανθρω-

ποκτόνος, ψεύτης και πατήρ του ψεύδους» (Ιωάννης Η/8:44), και «ο 

πλανών την οικουµένην όλην» (Αποκάλυψη ΙΒ/12:9) και ο στόχος του είναι 
να παρασύρει τον άνθρωπο µακριά από το θέληµα του Θεού. Θα 

ρωτήσει κάποιος εύλογα: «Είναι αµαρτία να παίξω χαρτιά, έτσι για 
το έθιµο και για το καλό του χρόνου;». Κατ’ αρχάς «αµαρτία» είναι 
ότι έρχεται σε αντίθεση µε το θέληµα του Θεού. Εφόσον λοιπόν λέγεις 
και ισχυρίζεσαι πως είσαι Χριστιανός και εφόσον γνωρίζεις ότι η τρά-
πουλα είναι ένα κατ’ εξοχήν όργανο (µέσο) που χρησιµοποιεί ο 
Σατανάς, δεν έχει καµιά θέση µέσα στο σπίτι σου. Όχι µόνο δεν πρέ-
πει να παίζεις ποτέ χαρτιά, αλλά εάν έχεις τράπουλα στο σπίτι σου 

πρέπει να την καταστρέψεις αµέσως, γιατί (πρόσεξέ το αυτό) εφόσον 

έχεις σύµβολα και αντικείµενα που «ανήκουν» στο ∆ιάβολο, αυ-
τός έχει δικαιώµατα και εξουσία επάνω σου, επάνω στην οικο-
γένειά σου και επάνω στο σπίτι σου γενικά. Γι’ αυτό, µην από-

ρείς, γιατί στο σπίτι σου υπάρχουν συνέχεια προβλήµατα: Φιλονικίες, 

διαµάχες, ψυχολογικά προβλήµατα, αρρώστιες, δεν υπάρχει χαρά και ηρε-

µία. Θερίζεις ότι σπέρνεις. Εφόσον έχεις απορρίψει το νόµο του Θεού, 

θερίζεις τους καρπούς της απείθειας και της αµαρτίας.   
 

 Ισχυρίζεσαι ότι παίζεις χαρτιά «για το καλό του χρόνου» και 

θέλεις να κερδίσεις για να είσαι καλότυχος. Αυτό σηµαίνει ότι πρέπει ο 

συµπαίκτης σου (που µπορεί να φίλος σου ή της οικογένειάς σου) να 

χάσει, να είναι κακότυχος, για να έχεις εσύ «καλή τύχη». Παίζεις για 

να φέρεις στον πλησίον σου τη δυστυχία και όχι την ευτυχία. Η εντολή 

του Θεού είναι καθαρή: «∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΕΥΡΕΘΗ εις σε ουδείς, διαπερ-

νών τον υιόν αυτού ή την θυγατέρα αυτού δια πυρός, ή µαντευόµενος 

µαντείαν, ή προγνώστης καιρών, ή οιωνοσκόπος, ή µάγος, ή γόης, ή 

ανταποκριτής δαιµονίων, ή τερατοσκόπος, ή νεκροµάντις, ∆ΙΟΤΙ πας ο 

πράττων ταύτα είναι βδέλυγµα εις τον Κύριον…» (∆ευτερονόµιο ΙΗ/18:10-12).  
 

 Αυτό που κάνεις (έστω και µε άγνοια) είναι καθαρή µαγεία, θέλεις 

να κερδίσεις για να έχεις καλοτυχία το νέο έτος. Έχεις ξεφύγει από το 

θέληµα του Θεού και αυτό είναι προφητευµένο µέσα στη Βίβλο: «Το 

δε Πνεύµα ρητώς λέγει ότι εν υστέροις καιροίς θέλουσιν αποστα-

τήσει τινές από της πίστεως, προσέχοντες εις ΠΝΕΥΜΑΤΑ ΠΛΑ-

ΝΗΣ και εις ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑΣ ∆ΑΙΜΟΝΙΩΝ….» (Α΄ Τιµόθεου ∆/4:1-2). 

Γνώριζε ότι ο Ιησούς Χριστός επάνω στο σταυρό του Γολγοθά πέ-

θανε προσωπικά για σένα, για να σε ελευθερώσει από τη δυναστεία 

και την εξουσία του ∆ιαβόλου και των πονηρών του δυνάµεων.                                              
 

 Ο άνθρωπος που έχει κάνει κύριο της ζωής του τον Ιησού Χρι-
στό δεν χρειάζεται να ζει µέσα στην αµαρτία και να χρησιµοποιεί τα 

µέσα του ∆ιαβόλου για να έχει «καλή τύχη». Εάν θέλεις να έχεις 

πραγµατικά «καλή τύχη» µε το νέο έτος, τότε κάνε αυτό που 

και εγώ κάνω για χρόνια: Στις 31 ∆εκεµβρίου το βράδυ (πριν 

τις 12 ώρα) που τελειώνει το έτος και έρχεται το νέο, γονάτισε 
και προσευχήσου. Ζήτησε από τον Ιησού να σε ευλογήσει και σένα 
και την οικογένειά σου και το σπίτι σου και κάθε σου ενέργεια για το 
νέο έτος και Αυτός θα το κάνει, γιατί σε αγαπάει. Έχυσε το άγιο Του 
αίµα για σένα.  
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